

進一步總結黨的歷史經驗

——論紮實開展黨史學習教育

人民日報評論員

中華民族偉大復興絕不是輕輕松松、順順當當就能實現的，我們越是發展壯大、面臨的阻力和壓力就會越大，遇到的風險和挑戰就會越多。

習近平總書記在黨史學習教育動員大會上強調，我們黨一步步走過來，很重要的一條就是不斷總結經驗、提高本領，不斷提高應對風險、迎接挑戰、化險為夷的能力水平。要更好應對前進道路上各種可以預見和難以預見的风险挑戰，必須從歷史中獲得啟迪，從歷史經驗中提煉出克敵制勝的法寶。紮實開展黨史學習教育，就要進一步總結黨的歷史經驗，不斷提高應對風險挑戰的能力水平。

百年風霜雪雨，百年大浪淘沙。一百多年來，不管形勢和任務如何變化，不管遇到什麼樣的驚濤駭浪，我們黨始終把握歷史主動、錨定奮鬥目標，沿著正確方向堅定前行。在百年接續奮鬥中，黨團結帶領人民開闢了偉大道路，建立了偉大功業，鑄就了偉大精神，積累了寶貴經驗，創造了中華民族發展史、人類社會進步史上令人刮目相看的奇蹟。黨的經驗不是從天上掉下來的，也不是從書本上抄來的，而是我們黨在歷經艱辛、飽經風雨的長期探索中積累下來的，飽含著成敗和得失，凝結著鮮血和汗水，充滿著智慧和勇氣。當年，毛澤東同志總結革命鬥爭經驗，把統一戰線、武裝鬥爭、黨的建設概括為克敵制勝的“三大法寶”，為我們黨取得新民主主義革命勝利發揮了重要作用，至今依然發揮著重要作用。鄧小平同志指出：“把馬

克思主義的普遍真理同我國的具體實際結合起來，走自己的道路，建設有中國特色的社會主義，這就是我們總結長期歷史經驗得出的基本結論。”新民主主義革命時期是這樣走過來的，社會主義革命和建設時期是這樣走過來的，改革開放歷史新時期也是這樣走過來的。回望過往的奮鬥路，眺望前方的奮進路，我們必須把黨的歷史學習好、總結好，把黨的成敗經驗傳承好、發揚好。

當今世界，百年未有之大變局正加速演進，我國正處在實現中華民族偉大復興的關鍵時期，全面建成小康社會取得偉大歷史性成就，脫貧攻堅取得全面勝利，全面建設社會主義現代化國家新征程順利開啓，同時我們在前進道路上仍面臨著許多難關和挑戰。這些風險挑戰，既有國內的也有國際的，既有政治、經濟、文化、社會等領域的也有來自自然界的，既有傳統的也有非傳統的，“黑天鵝”“灰犀牛”還會不期而至。回首百年征程，我們黨是生於憂患、長於憂患、壯於憂患的政黨，黨的事業總是在戰勝各種困難挑戰中前進的。1945年毛澤東同志在黨的七大上作結論報告，在講“準備吃虧”時一口气列了17條困難。黨的十八大以來，習近平總書記在多次重要會議上專門強調要增強憂患意識、防範風險挑戰。黨的十九大報告中，防範化解重大風險被擺在打好三大攻堅戰的首位。習近平總書記強調，要抓住建黨一百周年這個重要節點，從具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭出發，總結運用黨在不同歷史時期成功應對風

險挑戰的豐富經驗，做好較長時間應對外部環境變化的思想準備和工作準備，不斷增強鬥爭意識、豐富鬥爭經驗、提升鬥爭本領，不斷提高治國理政能力和水平。

黨的百年歷史，也是我們黨不斷保持黨的先進性和純潔性，不斷防範被瓦解、被腐化的危險的歷史。勇於自我革命，是我們黨最鮮明的品格，也是我們黨最大的優勢。回顧黨的歷史，我們黨總是在推動社會革命的同時，勇於推動自我革命，始終堅持真理、修正錯誤，敢於正視問題、克服缺點，勇於刮骨療毒、去腐生肌。正因為我們黨始終堅持這樣做，才能够在危難之際絕處逢生、失誤之後披荊斬棘，成為永遠打不倒、壓不垮的馬克思主義政黨。當年，延安整風使全党端正了思想路線和政治路線，破除了主觀主義、宗派主義、黨八股，明確了繼續前行的努力方向，對奪取抗日戰爭和解放戰爭勝利產生了巨大推動作用。許多民主人士由衷感嘆：“中國的希望在延安”。要通過總結歷史經驗教訓，著眼於解決黨的建設的現實問題，不斷提高黨的領導水平和執政水平、增強拒腐防變和抵禦風險能力，確保我們黨在世界形勢深刻變化的歷史進程中始終走在時代前列，在應對國內外各種風險挑戰的歷史進程中始終成為全國人民的主心骨，在堅持和發展中國特色社會主義的歷史進程中始終成為堅強領導核心。

“度之往事，驗之來事，參之平素，可則決之。”學習歷史，要用黨的實踐創造和歷史

經驗啟迪智慧、砥礪品格，讓我們在複雜形勢面前不迷航、在艱巨鬥爭面前不退縮。一百多年來，中國共產黨始終堅持馬克思主義的政治本色，堅持黨對一切工作的領導，加強黨的自身建設，以偉大自我革命推動偉大社會革命，始終堅守革命理想，堅持人民至上、一切為了人民、一切依靠人民，堅持實事求是、與時俱進、改革創新，加強黨對人民軍隊的絕對領導，團結一切可以團結的力量，戰勝各種風險挑戰，不斷從勝利走向勝利，積累了彌足珍貴的历史經驗。要從黨的輝煌成就、艱辛歷程、历史經驗、優良傳統中深刻領悟中國共產黨為什麼能、馬克思主義為什麼行、中國特色社會主義為什麼好等道理，弄清楚其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平，统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，认清形势，把握规律，抓住机遇，应对挑战，我们就能把全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图一步步变成现实。

“欲知大道，必先为史。”只有与历史同步伐、与时代共命运的人，才能赢得光明的未来。以史为镜、以史明志，以史鉴今、资政育人，我们一定能在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥砺前行，风雨无阻、坚毅前行，一鼓作气，继续奋斗，开创属于我们这一代人的历史伟业。

（載4月13日人民日報 新華社北京4月12日電）



上海天文館 6月中下旬試運行

位於上海浦東新區臨港新城滴水湖畔的上海天文館整體建設工程已進入尾聲，該館總建築面積38164㎡，佔地面积58602㎡，今年6月中下旬將試運行。建成開放後，參觀者可以通過數據可視化、AR、VR、生物識別、人工智能等先進技術參與互動，了解天文科學知識。

左圖：從空中俯瞰滴水湖畔的上海天文館。 本報記者 趙立榮攝影報道

“尋找百位留聲人@一大留聲簿”H5聚合頁上線 百年尋百人請你來助力

■本報見習記者 王宛芝

“具有32年黨齡的我感到非常驕傲和自豪”“人民有信仰，國家有力量，民族有希望”“來自新疆的遊人，帶女兒來感受濃厚的氛圍，祝祖國強大”……在中共一大紀念館留聲簿上，留下了來自全國各地參觀者的珍貴留言。

那麼，這些留聲人是誰？留言背後有哪些故事呢？他們如今身在何處，生活迎來了哪些新的變化？昨天，“尋找百位留聲人@一大留聲簿”H5聚合頁正式上線，中共一大紀念館留聲簿提供了超過10萬條社會各界人士的留言，也因此成為一個特別的“文物”。活動主辦方精選其中100條留言，放在H5聚合頁“尋找留聲人”板塊。

據活動主辦方介紹，這100名留聲人中，有朝氣蓬勃的中小學生，也有風華正茂的青年才俊；有戎馬一生的軍人，也有淳樸敦厚的農民；有五湖四海的各族同胞，也有大洋彼岸的國際友人；有新黨員，也有老黨員……如果這100位留聲者全被找到，他們將集結成團，重訪中共一大會址，參觀中共一大紀念館，再次留言，共同慶祝建黨百年。

此外，為滿足網友到中共一大紀念館留言的期待，H5聚合頁還推出“在線留聲簿”板塊，用戶既可以寫下自己想說的話，也可以上傳圖片，以圖文形式表達自己對中國共產黨百年華誕的真摯祝福。

當天，一場名為“沿經典紅色印記 尋百年不變初心”的移動直播圍繞中共一大紀念館周邊紅色場館展開。直播發布“尋找一大印記”任務，根據老照片和“留言條”線索，前往革命旧址探訪，追尋百年考驗下始終不變的“初心”。

此次活動由中央廣播電視總台上海總站聯合央視視頻和中共一大紀念館共同主辦，自3月正式啟動，將持續至6月底。

老英雄麥賢得向家鄉青少年贈書



麥賢得和夫人李玉枝向少先隊員贈書。本報記者 鄭蔚攝

本報汕頭4月12日專電（記者鄭蔚）世界讀書日前夕，“八一勳章”和“人民英雄”國家榮譽稱號獲得者麥賢得今天走進家鄉汕頭市桂花小學，出席“致敬人民英雄 傳承紅色基因——汕頭市关工委慶祝建黨100周年贈書活動”。

喜壽之年的老英雄麥賢得精神矍鑠，他和夫人李玉枝將少年兒童出版社出版的“少年讀中國”系列新書送到少先隊員手中。麥賢得殷切期望孩子們熱愛閱讀，刻苦學習，赓續愛國主義精神，將來努力報效祖國，為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻自己的力量。

56年前，在我福建省東山島以東海域爆發了著名的“八六海戰”，麥賢得頭部中彈，仍凭著平時練就的“夜老虎”技能，排除艱難，堅守戰位直到戰鬥勝利。他的英雄事跡曾被編入小學課本，激勵著一代代年輕人成長。

加強協同 攜手推動贛滬合作再上新台階

（上接第一版）劉奇對上海市委、市政府長期以來給予江西的支持幫助表示感謝。他指出，近年來，上海堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入學習貫徹習近平總書記考察上海重要講話精神，加快建設具有世界影響力的社會主義現代化國際大都市，綜合實力大幅提升，改革開放扎實推進，科創中心加速建設，城市治理亮點紛呈，人民生活持續改善，各項工作創造了新奇蹟、展現了新氣象。上海是江西名副其實的好榜樣、好標杆，我們對上海高質量發展取得的顯著成效感到由衷敬佩。劉奇指出，上海是長江經濟帶發展的龍頭，江西是長三角的重要腹地，兩地合作具有共贏發展的好基礎、好前景。希望上海發揮龍頭帶動作用，切實深化與江西的合作交流，強化國家戰略協同、產業發展協作、科技創新共建共享、旅遊和農產品產銷對接，共同落实好長江經濟帶“共抓大保護”重要要求，積極支持江西融入長三角一體化發展，鼓勵和引導航空製造、電子信息、生物醫藥等戰略新興產業和現代服務業有序向江西轉移，共同加快構建新發展格局，攜手推動贛滬合作高質量發展。

座談會上，龔正、易煉紅分別介紹了兩地經濟社會發展情況。上海市領導吳清、翁祖亮、周慧琳、諸葛宇杰、徐澤洲、彭沉雷、江西省領導施小琳、吳忠超、胡世忠、吳浩、陳俊卿參加相關活動。

在滬期間，江西省黨政代表團將瞻仰中共一大會址紀念館。昨天，代表團前往中國商飛、拼多多、商湯科技、上藥集團等企業，考察先進製造、在線新經濟、人工智能、生物醫藥等領域科技創新和產業發展情況。

中國人民銀行副行長潘功勝就金融管理部門再次約談螞蟻集團情況答記者問

2021年4月12日，人民銀行、銀保監會、證監會、外匯局等金融管理部門再次聯合約談螞蟻集團。中國人民銀行副行長潘功勝代表四部門就約談情況回答了記者提問。

問：金融管理部門再次約談螞蟻集團有什麼考慮？

答：黨的十九屆五中全會、中央經濟工作會議及中央財經委員會第九次會議明確提出，要強化反壟斷和防止資本無序擴張，切實防範風險。要從構建國家競爭新優勢的战略高度出發，建立健全全平台經濟治理體系，推動平台經濟規範健康持續發展。

自去年12月份四部門聯合監管約談以來，螞蟻集團建立專門團隊，在金融管理部門指導下制定整改方案，積極開展整改工作。此次金融管理部門再次聯合約談螞蟻集團有關人員，主要是要求螞蟻集團必須正視金融業務活動中存在的嚴重問題和整改工作的嚴肅性、對監管要求和擬定的整改方案，深入有效整改，確保實現依法經營、守正創新、健康發展；必須堅持服務實體經濟和人民群眾的本源，積極響應國家發展戰略，在符合審慎監管要求的前提下，加大金融科技創新，提升金融科技領域的國際競爭力，在構建“雙循環”新發展格局中發揮更大作用。

問：螞蟻集團整改方案的主要內容是什麼？

答：螞蟻集團整改工作啟動以來，金融管理部門就整改措施與螞蟻集團進行了深入溝通，並督促螞蟻集團形成了全面可行的整改方案。

整改內容主要包括五個方面：一是糾正支付業務不正當競爭行為，在支付方式上給消費者更多選擇權，斷開支付寶與“花呗”“借呗”等其他金融產品的不當連接，糾正在支付鏈路中嵌套信貸業務等違規行為。二是打破信息壟斷，嚴格落實《征信管理條例》要求，依法持牌經營個人徵信業務，遵循“合法、最低、必要”原則收集和使用個人信息，保障個人和國家信息安全。三是螞蟻集團整體申設為金融控股公司，所有從事金融活動的機構全部納入金融控股公司接受監管，健全風險隔離措施，規範關聯交易。四是嚴格落實審慎監管要求，完善公司治理，認真整改違規信貸、保險、理財等金融活動，控制高槓桿和風險傳染。五是管控重要基金產品流動性風險，主動壓降剩餘資產。

金融管理部門將督促螞蟻集團切實落實整改方案，把握好工作節奏，保持業務連續性和企業正常經營，確保廣大人民群眾對金融服務的體驗不下降，持續提升普惠金融服務水平。

問：下一步金融管理部門如何加強平台企業金融監管？

答：金融管理部門將堅持公平監管和從嚴監管原則，著眼長遠、兼顧當前，补齐短板、強化弱項，促進公平競爭，反對壟斷，防止資本無序擴張。一是堅持“金融為本、科技賦能”。平台企業開展金融業務應以服務實體經濟、防範金融風險為本，不能使科技成為違法違規行為的“保護色”。對於違規經營行為，依法嚴肅查處。二是堅持金融活動全部納入金融監管。金融業務必須持牌經營；提升監管能力和水平，優化監管框架，防範監管套利。三是堅持發展和規範並重。依法加強監管，規範市場秩序，防止市場壟斷，保障數據產權及個人隱私；同時把握好平台經濟發展規律，提升金融服務體驗，鞏固和增強平台企業國際競爭力。

金融管理部門將一如既往地堅持“兩個毫不動搖”，營造公平競爭市場環境，繼續支持民營資本依法開展金融科技活動，依法保護產權，弘揚企業家精神，激發民營資本的市場活力和科技創新能力。

問：中國金融管理部門在加強國際金融科技監管合作方面有何考慮？

答：近年來，金融科技與平台經濟快速發展，在提升金融服務效率和金融體系普惠

性、降低交易成本方面發揮了重要作用。同時，由於其具有跨界、混業、跨區域經營等特征，風險傳染速度更快、波及面更廣、負面溢出效應更強，對金融監管形成了新挑戰，成為世界各國監管部門共同面對的新問題。

世界主要經濟體監管部門對此高度關注，並已採取實際行動，作出監管調整和策略響應。在監管理念上，遵循“同樣業務、同樣監管”的原則，致力於在促進金融科技發展和防範金融風險之間取得平衡。在監管方法上，探索運用大數據、雲計算、人工智能等科技成果，提升風險監測感知能力和穿透式監管能力。在監管內容上，強調個人信息保護及反壟斷。例如，歐盟2018年實施了《通用數據保護條例》，並加快推进《數據治理法案》；美國近年來連續發起對大型科技公司的反壟斷調查；德國在2020年通過《反對限制競爭法》第十次修正案等。

中國金融管理部門愿進一步加強與國際金融組織和各國監管當局在反壟斷、數據監管、運營管理、消費者保護等方面的合作，推動制定金融科技監管規範，加強監管協調，共同打造開放、包容、安全的金融科技生態環境，提升金融業創新能力，同時防範跨境監管套利和金融風險跨境傳染。

（新華社北京4月12日電）

上海國泰拍賣行有限責任公司拍賣公告

受委託，本公司定於2021年4月26日下午13:30在上海市黃浦區西藏南路748號上海國泰拍賣行有限責任公司2樓拍賣行舉行房產拍賣會。

- 一、拍賣標的：【】為保證金
1、上海市浦東新區周浦鎮康沈路2570號1-2層（店舖，建築面積130.44㎡）【40萬元】
2、上海市浦東新區周浦鎮康沈路2572號1-2層（店舖，建築面積130.44㎡）【40萬元】
3、上海市浦東新區周浦鎮康沈路2574號1-2層（店舖，建築面積130.44㎡）【40萬元】
4、上海市浦東新區周浦鎮康沈路2594號1-2層（店舖，建築面積110.18㎡）【35萬元】
5、上海市浦東新區周浦鎮康沈路2604號1-2層（店舖，建築面積135.20㎡）【40萬元】
二、諮詢看樣：1、諮詢電話：021-53063193、63853008（9:00—16:00節假日除外）。
2、諮詢時間：公告之日起接受諮詢、預約看樣。

三、注意事項：詳見《拍賣目錄》
1、竟買人須具備與拍賣標的相適應的資格和條件，在2021年4月23日下午4點前，持有效證件到上海國泰拍賣行有限責任公司辦理竟買協議手續並交付相應標的的保證金。優先購買人須在規定期間前支付拍賣保證金並辦理登記手續，否則視為放棄優先購買權。
2、公司地址：上海市黃浦區西藏南路748號；保證金賬戶名：上海國泰拍賣行有限責任公司；帳號：7311610182600028051；開戶行：中信銀行上海黃浦支行。

紅肉奇異果首次登陸我國

洋山邊檢站建立針對性通關方案，保障果品安全高效卸運中轉

本報訊（記者何易）昨天上午11時，馬紹爾群島籍“冰河”輪載運著4438托盤共4400多噸新西蘭“佳沛”奇異果抵達上海南港碼頭。對運輸環境和溫度要求更高的新品種——紅肉奇異果隨船首次登陸我國。由於該品種奇異果對運輸要求更高，洋山邊檢站提前與港區溝通聯繫，建立針對性通關方案，保障這批奇異果安全高效卸運中轉。

洋山邊檢站提前與南港碼頭確認載有紅肉奇

異果的人境船舶靠泊計劃，在外輪抵港前提前確認船舶航行軌跡，了解涉疫情況和船員健康信息，在確認無異常情況下，先行通過中國（上海）國際貿易單一窗口辦理船舶預檢手續，通過國家移民管理局邊檢行政許可網上窗口辦理裝卸作業人員登陸證件，保障船舶抵港即具備裝卸作業條件。同時加大對新鮮果卸運過程的碼頭管理，保證短駁車輛有序進出港區，使鮮果從船上冷庫到配套冷庫的時間更加精準。

体彩公報		超級大樂透 21040 期公告	
中獎號碼：		02+03+09+16+19 03+07	
排列3 第21092期公告		一等獎 8 8547328元	
中獎號碼：8 7 0		二等獎（追加）6 6837862元	
直選每注獎金1040元		二等獎 136 99892元	
組選3每注獎金346元		二等獎（追加）80 79913元	
組選6每注獎金173元		三等獎 255 10000元	
排列5 第21092期公告		四等獎 1203 3000元	
中獎號碼：8 7 0 0 5		一等獎基金積累數：	
每注獎金100000元		870795060.28元	